

好心真的会有好报吗?

在世界上最难的是做一个好心的人,你做好心,人们都会觉得你是最好心的人,如果你做错一件事,别人就会觉得你是坏人,会恨你。人们就不相信你,尽管你帮助过那么多人。

我有一个朋友,他天天都喜欢帮助别人,每天走来走去,看起来忙极了,从早到晚,不管是被太阳晒还是下了大雨,他一点都不累。有一天,他带人去旅行,开车去很远的地方,有人在汽车上说想要去小便,他的书包放在汽车上。不久,我的朋友看到书包打开了,他决定要把书包拉好。在汽车后面有人看见了,以为我的朋友要偷钱,他大声叫起来。在小便的人听到了,走到汽车旁看看发生什么事,原来听说是我的朋友要偷钱,他觉得很生气,他也不骂我的朋友,因为书包里的钱还在,坐在后面



的人也看不清楚。我的朋友被人害了,结果他们不要我朋友的帮助了。

我听了他的故事,我想到一个道理,做好心不一定得到好报,因为一个人相信你,不代表别人也会相信你。

温日华(小学:第8册) 山口洋南华中小学 华文补习所 LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera Singkawang - Kalbar 指导老师:曾蜜媚

海边露营



星期四,老师带我们坐公共汽车去海边。我们在学校集合。我们都很兴奋。

我们到海边时,我们

找到了一个地方来做我们的露营地。我们齐心协力搭帐篷。打完帐篷之后,我们玩了很多游戏。比如三走赛跑,夺旗等。同学们玩得很累了。所以,他们去洗漱。洗完澡,他们很饿。他们就去了美味的晚餐。

第二天,我们终于回家。我们非常期待下一次再来海边露营。

Raffles Group of Schools Kebon Jeruk Campus 莱佛士学校集团 Summer Meredith 小学五年级 辅导老师:向雪梅

难忘的旅行

假期里,我跟家人一起去马来西亚旅游,从吉里汶搭船去马来西亚的柔佛州新山,中午时抵达后,我们立即乘车前往云顶高原,从新山坐车到云顶大概需要六个小时的车程,我们抵达云顶时已经天黑了,就立即入住了预订的酒店,是一间世界型的大酒店,这个名字叫第一世界酒店(First World Hotel)。它总共拥有7351个房间。我们去酒店的楼下找一家饭馆吃饭,随后就回酒店休息了。

第二天,我们吃完早饭便逛个街,前往云顶高原主题公园,那里有很多刺激又好玩的项目,一玩就是一整天。也玩累了,先回酒店休息,晚上再出外吃晚饭。

第三天早上,因为时间紧迫,没来得及去云顶清水岩庙,就要下山回新山了。这次路途多堵车,耗费了八个小时车程。才到新山。入住了酒店后,便去吃饭,吃的是火锅。又去逛街买衣服买鞋子还有零食,这时已经晚上十点了,我们叫网约车回酒店。休息一下。大家又说要吃夜宵,还买了烤串,也买了点冰淇淋。

第四天,我们去吃了肉骨茶,马来西亚的肉骨茶很好吃,再加上米饭超级香,吃完饭我们就去购物。回到酒店收拾一下东西,就去码头搭船回吉里汶,这就是我难忘的旅行。



吉里汶育民学校补习班 二下学生:史湘婷 指导老师:渔夫

今天做作业的时候,我看到爸爸和妈妈这些天工作很忙。所以,我想我应该为他们安排一个家庭活动。当我在网上搜索时,我发现新加坡下周新开一家非常大的室外草莓园,我想会很很有意思。

所以,父母回家后,我开心地说:“妈,爸!在新加坡,新开了一家很大的室外草莓园。我们一家人一起去摘草莓吧?”

妈妈听了兴奋地回答:“好呀,我很喜欢你计划的这个家庭活动。”听妈妈这么说我感到十分开心。但是,我到爸爸,发现

他交叉双臂,一脸愤怒的表情。”别去!别去!你知道新加坡有多远吗?摘草莓那么无聊,有什么好玩的。”

听了爸爸的话,让我感觉有点失望。妈妈看到我样子后拍拍我的肩膀,对我说:“没关系,我会尽力说服爸爸的。”

妈妈温柔地对爸爸说:“你知道,家庭活动并不是一个坏主意。我认为我们可以尝试一下女儿为我们计划的活动。”

家庭活动

我的汉语学习经验

我小时候已经开始学习汉语。刚开始我觉得学习汉语很简单,但是现在我觉得有点儿难。为了能跟得上学校的进度,父母给我找了一个中文补习老师。

今年我已经上初中了,学习汉语的方式和小学时不太一样,最大的差别就是:在听写方面,以前只听写词语,而现在老师会给词语,我们要用那个词语造句。除了在学校需要用汉语跟汉语老师沟通,在家里我也跟家人用汉语聊天。如果我有不懂的字,我就会问我的老师。我不喜欢自己学习,因为很无趣。我平常会跟朋友一起学习。但如果她不能,我就会跟哥哥或自己学习。

我已经学中文超过六年了,觉得现在比以前进步多了,说得也更流利了。以前很多简单的词语我都会忘记怎么写,后



来老师常常让我学习整篇文章的汉字,给我听写,慢慢地,常用的汉字我都可以写出来了,而且错别字也越来越少了。以前朗读的时候,经常会读错声调,所以老师都会给我很多文章,让我读出来。最后是听力,为了加强听力,我常常听中文歌、看中文电视剧。

这就是我学习汉语的经验,大家也来说说自己的经验吧! 欢迎留言! 慈济中学 陈美丽

我的中文梦



在偏远地区有个繁荣昌盛,发展均衡的地方。人们在那儿过得幸福又安康。那个地方就叫“中国”。

相信大家知道,这个全球化时代,中国扮演着非常重要的角色,尤其是作为商品生产国。在我们生活中,中国制造的商品处处可见,比如日用品、文具、家具、电器等等。

看到中国受到世界各国的高度重视,我感到非常自豪。因此我也下定决心要把中文学好。

中文是除了英文以外,一种众所周知的语言,也是特别重要的第二种语言。全世界的小朋友们都在努力地学说普通话,我也不例外,少壮不努力,老大徒伤悲,趁年轻好好学习就对了。

大家都说汉语难学,起初我也是这么认为,但就是因为不容易,所以才更应该去挑战,不是吗? 老师常说千里之行始于足下,要想到达理想的地方,就要勇敢的迈出第一步,学习中文也一样,万事开头都难,相信孰能生巧,我们一定会越学越好,就是抱着这样的信念去坚持着,不必气馁,不必灰心。珍惜现在的机会,我要好好努力! 相信只要把中文学好了,就是给未来的路上多准备了一盏指引着我走向成功道路的灯。

李凤慧 Maxine Faye Lee 吉祥山学校 小学六年级 指导老师:魏素琴

地球的未来

地球母亲养育了万物生灵,但是我们人类却为了一己私利一次又一次地伤害她,让她痛苦不堪。看到电视上因为全球变暖而流离失所的动物们,特殊灾害天气下消逝的生命们,我感到伤心欲绝。如果我们再不保护地球母亲,日渐恶劣的环境会造成更多更严重的不可预想的灾难。到那时我们的未来将变成什么样呢? 我们是否还有未来呢?

如果我们都想为地球母亲做点什么,想迎接光明美好的未来。那么,我们该如何做呢?

我认为,我们可以从身边小事做起,培养保护地球意识和习惯,有节制地使用地球资源。

例如:我们可以骑脚踏车和公共交通出行;我们将



垃圾分类后扔到规定的场所;我们拒绝吸烟... 我尤其赞成多种树的行为,因为这样不仅可以创造更清洁的环境,还能带来许多阴凉,提供给孩子们天然的游乐场。

我深深相信,只要每个人都齐心协力地保护地球,地球的未来一定是光明和幸福的。

Patrick Tanady 陈又熙-P6A Bina Bangsa School - PIK 指导老师:王鸣键



Bina Tunas Bangsa School Celine Wijaya 黎思玲 八年级 辅导老师:苏文英

初中毕业后的打算

我叫陈胜存,现在我就读于民望学校,是九年级的学生。再过不到半年的时间,我就要初中毕业升入高中了;现在我必须好好想想初中毕业后,我该做什么打算。

首先当然就是找所好学校,然后,好好地、认真地学习高中的课程。经过和爸爸、妈妈讨论以后,我决定还是在民望学校就读。因为民望学校很重视中文和英文的课程。在高中时,我不仅要努力学习高中的课程,以准备能考入好的大学,同时我要加紧学习中文和英文这两门科目。因为我认为这两种语言很重要,如果我好好掌握了这两种语言,对我以后的生活和工作都很有帮助。

进入高中后,我一定要努力学习,我希望高中毕业以后能考入我理想中的大学,让爸爸妈妈高兴并以为我为荣。这是我的努力目标。

现代城民望学校初中部九年级B班 Sekolah Harapan Bangsa Modernland Junior High School Grade 9B 陈胜存 (Christian Gavrila Raffandi) 指导老师:陈秀娇老师



我的家人

我的家有五个人,爸爸、妈妈、姐姐、弟弟和我。

爸爸个子高高的,瘦瘦的,壮壮的,工作很忙,天天都去上班。

妈妈中等个子,有点胖,天天照顾我们。

姐姐很胖,她喜欢吃东西,她今年上六年级了。

弟弟也很胖,他长得很可爱,他上二年级了。

我上四年级了,我喜欢玩游戏和画画。爸爸、妈妈爱我们,我们也爱爸爸妈妈。我们是快乐的一家人。



印尼慈济学校 Tzu Chi School 四年级欢喜班 P4 Joy - Leann Charlize Arifin 卢佳蕊 指导老师:刘彦好

曹冲称象



从前,有人用船送给了曹操一头大象。曹操非常高兴,他就带着很多人去看大象。到河边以后,大家就一边看,一边议论。

有人说:“这头象真大,它的重量至少五千斤。”

突然,有另一个人说:“何止五千斤,我看到比五千斤重一倍,有一万斤!”

大家七嘴八舌地议论

着,但是没有人能说出大象的重量。这时,曹操的儿子曹冲走出来,说:“我有办法知道大象的重量。”官员们都心想:“大人都想不出一个办法来,一个小孩子,逞什么能?”

曹操马上说:“快说出你的办法,让大家听听。”曹冲说:“把大象牵到船上,船就会下沉。看水到船的什么地方,然后在那儿做一个记号。再把大象牵上岸,船就会浮起来。然后用石头装船到有记号的地方,就不要再装了。这头象跟装上的石头一样重。把石头搬下来,分别称一称,然后加起来石头的重量,得到的总和就是大象的重量。”

最后,人们用曹冲的办法称出了大象的重量。可以说是长江后浪推前浪。

冯钧凯 纯洁学校 沈秀芬老师补习班 2023年5月17日

爬山的乐趣

小的时候有许多快乐的存在,特别是爬山,再好玩不过了。

记得有一次,我、姐姐和邻居哥哥们一起上我们家后面的山玩,山上有很多树,可凉快了。山上还有一条河,那条河里的水可干净了,我们还喝了那里的水,然后还一直沿着那条河向下走,走到下游去游泳。

玩到下午我们就在山上找掉下来了的槟榔老叶,坐在叶子上面,然后另一个人后面推就会直接从山上滑下来,因为山上有一块地方是没有树的,而且那山比较斜,所以从那山上滑下来可好玩了。

可是现在我再也没有上去过了,因为曾经一起



玩的小伙伴们都出国了,但愿他们能找到好的工作,也希望有一天我们还能一起聚聚。 林小珊 Siau San 山口洋 高杯山印华公学 第十册 LKP Pelita Harapan Singkawang 指导老师:傅石娜老师